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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS . 
Aos três dias de março do ano de dois mil e vinte três, às onze horas e dezessete 
minutos, reuniram-se os membros do Colegiado do PPGD/UFMG, por meio da 

plataforma ZOOM, os Professores Doutores Marcelo Maciel Ramos 
(Subcoordenador), Rúbia Carneiro Neves, Frederico Gomes de Almeida Horta, 
Fabrício Bertini Pasquot Polido, Bernardo Gonçalves Alfredo Fernandes além dos 

representantes discentes Victória Nicolielo Reginatto Noviscki, Isaac Maynart 
Carvalho Moyses de Souza e Lucas Henrique Filardi Mendonça. Os professores 

Marcelo Andrade Cattoni de Oliveira, Fernando Galvão e Camila Nicácio e o 
representante discente Álvaro Luis Ribeiro Reis justificaram suas ausências 
previamente. Verificada a existência de quórum regimental, o senhor Coordenador 

declarou oficialmente aberta a reunião. I – EXPEDIENTE. 1. Aprovação da Ata da 

Reunião Ordinária do dia 02/02/2022. Aprovada pelo Colegiado com abstenção dos 

que estiveram ausentes. II- APROVAÇÕES DA COORDENAÇÃO AD EFERENDUM 

DO COLEGIADO. 2.1a Pedido de auxílio financeiro- PROEX. Requerente: 
Professora Tímea Drinóczi. Pedido deferido ad referendum para concessão de duas 

diárias adicionais para os EUA. Pedido ratificado pelo Colegiado. 2.1b Pedido de 
auxílio financeiro- PROEX. Requerente: Leandra Cristina de Oliveira Costa. 

Orientador: Maria Rosario Barbato. Pedido deferido para concessão de uma 
passagem aérea internacional, 3 diárias internacionais para o Chile e inscrição no 

evento. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.1c Pedido de auxílio financeiro- PROEX. 
Requerente: Professora Maria Tereza Fonseca Dias. Pedido deferido, ad referendum 

do Colegiado, para concessão de uma passagem internacional e 3 diárias 
internacionais para Portugal. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.1d Pedido de auxílio 

financeiro- PROEX. Requerente: Professor Marcelo Campos Galuppo. Pedido 
deferido para concessão de uma passagem aérea nacional e 3 diárias nacionais. 

Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.1e Pedido de auxílio financeiro- PROEX. 
Requerente: Gabriela Dantas Rubal. Orientador: Pedro Augusto Gravatá Nicoli. 

Pedido deferido para concessão de uma passagem área internacional, três diárias 

internacionais para o Chile e inscrição no evento, ad referendum do Colegiado. Pedido 
ratificado pelo Colegiado. 3.1f Pedido de auxílio financeiro- PROEX. Requerente: 

Professor Thiago Lopes Decat. Estando atendidos os requisitos regulamentares, 
aprovado ad referendum o pedido de apoio financeiro solicitado para 3 diárias 

internacionais e 1 passagem aérea. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.1g Pedido de 
auxílio financeiro- PROEX. Requerente: Emílio Peluso Neder Meyer. Concessão de 

1 passagem aérea nacional. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.1h Pedido de auxílio 
financeiro- PROEX. Requerente: Emilio Peluso Neder Meyer para professor 

convidado. Concessão de duas diárias nacionais CAPES e passagem nacional ad 
referendum do Colegiado. Pedido ratificado pelo Colegiado. Pedido ratificado pelo 
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Colegiado. 3.1i Pedido de auxílio financeiro- PROEX. Requerente: Álvaro Luís 

Ribeiro Reis. Orientador: Karine Salgado. Aprovado ad referendum do Colegiado o 
apoio financeiro solicitado para 1 passagem aérea nacional e 3 diárias. Pedido 

ratificado pelo Colegiado. 3.2a Pedido de Prorrogação de Defesa. Requerente: 
Angelica Duarte. Orientador: Onofre Alves Batista Júnior. Pedido deferido ad 

referendum do Colegiado. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.2b Pedido de 
Prorrogação de Defesa. Pedido ratificado pelo Colegiado. Requerente: Professora 

Mônica Sette Lopes. Discente: Helena Carvalho. Determino de ofício a prorrogação 
do prazo de defesa para que esta ocorra até a data máxima de 20/04/2023, ad 

referendum do Colegiado. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.2c Pedido de 
Prorrogação de Defesa. Requerente: Professor Thomas Bustamante. Discente: 

Luiza Machado Menezes. Aprovado ad referendum a prorrogação solicitada em razão 

das necessidades de agenda do orientador. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.2d 
Pedido de Prorrogação de Defesa. Requerente: Sophia Pires Bastos. Orientador: 

Emílio Peluso Neder Meyer. Aprovado ad referendum a prorrogação de prazo 
solicitada para realização dos ajustes finais no trabalho. Pedido ratificado pelo 

Colegiado. 3.2e Pedido de Prorrogação de Defesa. Requerente: Bruno Morais 
Avelar Lima. Orientador: Andityas Soares de Moura. Tendo em vista que no relatório 

médico apresentado não há recomendação expressa de tempo de afastamento das 
atividades acadêmicas. Considerando, ainda, o entendimento adotado pelo Colegiado 

em casos semelhantes, deferido ad referendum prorrogação de prazo pelo máximo 
de 90 dias. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.2f Pedido de Prorrogação de Defesa. 

Requerente: Júlio Cesar Villela da Motta Filho. Orientador: Leonardo Gomes de Deus. 
Considerando o entendimento adotado pelo Colegiado em casos semelhantes e 

levando em consideração as justificativas apresentadas, aprovado ad referendum a 
prorrogação de prazo pelo prazo máximo de 90 dias. Pedido ratificado pelo Colegiado. 

4.3d Pedido de Prorrogação de Defesa. Requerente: Esther Külkamp Eyng. 

Orientador: Fabiana de Menezes Soares.Tendo em vista a justificativa apresentada e 
a recomendação expressa da orientadora, aprovado ad referendum a prorrogação do 

prazo final de defesa pelo período máximo de 90 dias. Pedido ratificado pelo 
Colegiado. 4.1 Pedido de Prorrogação de Defesa (Dinter). Requerente: Karen 

Rosendo de Almeida Leite. Orientador: Emílio Peluso Neder Meyer. Ano de ingresso 
no doutorado: 2019. Pedido deferido parcialmente tendo em vista que o relatório 

médico solicita afastamento de apenas 60 dias, indeferido o pedido de trancamento 
de matrícula para o semestre 01/2023, mas defiro ad referendum do Colegiado uma 

prorrogação do prazo por 60 dias. E se for o caso a discente solicita um novo pedido. 
Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.2g Pedido de Prorrogação de Defesa sob sigilo. 

Pedido de prorrogação deferido para defesa até 31/8/2023, ad referendum do 
Colegiado. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.2h Pedido de Prorrogação de Defesa 

sob sigilo. Pedido deferido ad referendum do Colegiado para adiamento do prazo 
final de defesa até 17/9/2023. Motivo: saúde. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.3a 
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Pedido de trancamento de matrícula. Requerente: Yanca Abreu Câmara. 

Orientador: Marco Antônio Sousa Alves. Pedido de trancamento deferido ad 
referendum do Colegiado, nos termos das normas regulamentares. Motivo: saúde. 

Ano de ingresso mestrado: 2022. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.3b Pedido de 
trancamento de matrícula. Requerente: Alice de Abreu Lima Jorge. Orientador: 

Onofre Alves Batista Júnior. Pedido deferido ad referendum do Colegiado. Ano de 
ingresso no doutorado: 2019. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.4a Pedido de 

mudança de orientação. Requerente: Aristhéa Totti Silva Castelo Branco de Alencar. 
Mudança de orientação consensual do Professor Fabiano Teodoro de Resende Lara 

para o Professor Marcelo Andrade Féres. Pedido deferido ad referendum do 
Colegiado. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.4b Pedido de mudança de 

orientação. Requerentes: Caroline Bastos Dantas e Gabriel Queiroz de Camargo. 

Mudança de orientação consensual entre os alunos Caroline e Gabriel e os 
Professores Maria Tereza e Daniel Gaio. Caroline que era orientada pela Professora 

Maria Tereza agora será orientada pelo Professor Daniel Gaio e o aluno Gabriel que 
era orientando do Professor Daniel passará a ser orientado pela Professora Maria 

Tereza. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.5 Pedido de aproveitamento de crédito 
ainda não cursado. Requerente: Marcela Campos Jabôr. Orientador: Cristiana 

Fortini. Deferido ad referendum o requerimento da doutoranda. 3.6 Pedido de 
Prorrogação da qualificação. Requerentes: Leandra Oliveira, Rodrigo Bilieri de 

Almeida e Cristiane Araújo. Orientador: Maria Rosaria Barbato. Aprovado ad 
referendum a prorrogação pelo máximo de 30 dias para finalização do trabalho. Desde 

que não haja prejuízo do prazo final de defesa. Pedido ratificado pelo Colegiado. 3.6b 
Pedido de Prorrogação da qualificação. Requerente: Bárbara Almeida Duarte. 

Orientador: Pedro Augusto Gravatá Nicoli. Aprovo ad referendum do Colegiado a 
prorrogação do prazo para segunda qualificação de tese sem alteração do prazo final 

de defesa. IV – PAUTA DELIBERATIVA. 4.1 Pedido de recurso referente ao 

desligamento automático de aluno no PPGD por conceitos inferiores a D. 
Requerente: Isa Carla Alves de Souza. Pedido indeferido pelo Colegiado por falta de 

comprovações médicas. O Colegiado sugere que a requerente junte a documentação 
e entre com o pedido novamente. 4.2 Pedido de autorização para cursar somente 

1 disciplina. Requerente: Hugo Araújo Prado. Pedido indeferido pelo Colegiado 
diante da regulamentação pertinente que expressamente informa nos termos do art. 

42, o aluno deverá cursar, no mínimo, 8 (oito) créditos por semestre, salvo se já houver 
cursado o número mínimo de créditos para a defesa. 4.3a Pedido de Prorrogação 

de Defesa. Requerente: Vanessa Ribeiro do Prado. Orientador: Maria Fernanda 
Salcedo Repolês. Pedido deferido parcialmente para a prorrogação de defesa por 3 

meses e deferido também prorrogação da bolsa pelo mesmo período, considerando o 
prazo máximo de recebimento da bolsa estabelecido em regulamento de 24 meses. 

4.3b Pedido de Prorrogação de Defesa. Requerente: Ana Beatriz Rezende Rosa. 
Orientador: Fabiana de Menezes Soares. Pedido deferido parcialmente por 3 meses. 
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4.3b Pedido de Prorrogação de Defesa. Requerente: Samuel Júnior da Silva. 

Orientador: André Luiz Freitas Silva. Pedido deferido para a prorrogação de defesa 
por 2 meses e deferido também prorrogação da bolsa pelo mesmo período, 

considerando o prazo máximo de recebimento da bolsa estabelecido em regulamento 
de 24 meses. 4.4 Pedido de Prorrogação do estágio Pós- Doutoral. Requerente: 

Letícia Regina Camargo Kreuz. Orientador: Emílio Peluso Neder Meyer. Pedido 
deferido pelo Colegiado para prorrogação até 30 de junho de 2023. 4.5a Pedido de 

trancamento de matrícula. requerente: Tauane Caldeira Porto. Orientador: Pedro 
Augusto Gravatá Nicoli. Ano de ingresso no mestrado: 2019. Pedido deferido pelo 

colegiado com abstenção do professor Marcelo Maciel Ramos. 4.5b Pedido de 
trancamento de matrícula. Requerente: Brahwlio Soares de Moura Ribeiro Mendes. 

Orientador: Marcelo Maciel Ramos. Ano de ingresso no doutorado: 2017. Pedido 

deferido pelo colegiado com abstenção do professor Marcelo Maciel Ramos. Nada 
mais havendo a constar, eu, Camila Ferreira Fernandes, Servidora Pública Federal 

lotada na UFMG, lavro a presente ata que segue assinada pelos Membros abaixo. 
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